
VI évfolFifi. 133 SBám. Csütörtök 1908. lantos 11

Debreczeiii FüagetlenJljság
pártoktól független politikai napilap.

ELÖFIZKTÉHI ÍR)
Helyben i Tldíken i

Bty hóra. ... 1 *•*. BgJ hóra . I kor. 50 1111. 
negyedévre • • 3 * ICegyeddvre 4 „ 30 „

Felelés eserkeesté t
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kladék és laptwlajdoaosofc:
HOFFMANN é» KRONOVITZ.

kserkesitőség én kladéklvatali 
DEBRECZEI, 

Plawete*» 47. és 48.

A balpárt nem halt meg.
Debreczen, junius 10.

Az ország közvéleménye csak saj­
nálattal vehetett tudomást az ország­
gyűlési balpártnak arról a határozatá­
ról, hogy egyelőre nem fejt ki tevé­
kenyebb parlamenti akciót. Ebből a 
határozatból mi azt olvastuk ki, hogy 
a balpárt félrevonul a politikai küzdő­
térről és érthető lebangoltsággal kom­
mentáltuk az eseményt, mert a kor­
mány egyetlen számbavehetö ellenzé­
kének leszerelésével véltük egyenlőnek 
a félreállást. Csak természetes, hogy 
örömmel adjuk közre a balpárt egyik 
vezérének, Farkasházy Zsigmond dr 
képviselőnek alábbi levelét, amely sze. 
rint a balpárt szóban forgó határo­
zata csak taktikai fogás, mert a párt, 
mihelyt alkalmasnak tartja, teljes erő­
vel száll ismét síkra eszményeiért. A 
levél igy hangzik:

Igen tisztelt Szerkesztő ur I 
Engedje meg, hogy tegnapi köz 

leményére, melylyel a balpártot csen­
des részvéttel elparentálta, néhány 
megjegyzést tegyek. Biztosítom igen 
tisztelt szerkesztő urat, hogy mi még 
nem haltunk meg s a közeljövőben 
nem is szándékozunk a magas kor­
mánynak meg tenni azt a szívességet, 
hogy meghaljunk. Ellenkezőleg tele 
vagyunk élet- és munka kedvvel, meg 
jó reménnyel is, melyet csak fokoz az 
a jóindulat és helyeslés, a mit minde­
nütt az országban, ahol csak megfor­
dulunk, pártunkkal és törekvésünkkel 
szemben tapasztalunk. Mert az ország­

ié helyes taktikának bizonyult, hogy; 
időről-időre magára hagyjuk a tisztelt 
többséget és páholyokból gyönyörköd­
jünk — a koalíciós közmarakodásban. 
Ez az időkint beálló látszólagos pasz- 
szivitás éppen ez okból kellemetlen a 
kormánynak s nyilván erre vezethetők 
vissza azok a fel-felbukkanó ugrató 
híresztelések, mikkel kedvtelenségünkre, 
tehetetlenségünkre, haldoklásunkra 
célozgatunk, hogy oly módon oktalan 
akcióba lovaljanak bele s ezzel olcsó 
diadalokat szerezve, a bomladozó 
többségi sorokat újból összetömörit- 
sék. Mert mikor minket ütni kell, ak-

A beruházási javaslat.
A hanyag képviselők kioktatása

A képviselőhöz ülése.
Az ülés elején Justh Gyula elnök 

nagy szigorúan oktatta ki a hanyag kép­
viselőket, akik nem respektálják a házsza­
bályok paragrafusait és engedetem nélkül • 
maradnak távol az ülésektől. Majd a be­
ruházási javaslat tárgyalására tért át a 
képviselőház s végül az interpellációkkal 
fejezték be az ülést.

A hanyag képviselők.
kof mitidig együtt vannnak ; de mikoribemaM,,“6 Vnteki *&'“Smart-
mi félreállunk, egymást útik. Miért le-t flottak névjegyzékét s azoknak a lajstro-
gyünk mi e jónak megrontói ? Hiszen; mát, akik távolmaradásukat igazolják. —
a mi erőnk amúgy is az ö gyengeség Egyben azt is indítványozta, hogy arra
gük. A mi jövőnket — ök csinálják.1 való tekintettel, hogy a múlt hót derekán

Hót rsak hadd dobozzanak —83 volt a terv s a hírlapok is úgy írták, Hát csak hada dolgozzanak. _ < bogy péateken már nom iesz ülés, ezúttal
Azért Pallas Athénével mi is mozgatni a házszabályok intézkedéseitől tekintsenek
akarjuk karunkat. Erről talán már a til. (Helyeslés,) Kérdi a Házat, elfogadja e
közel jövőben tanúságot fogunk tenni, az indítványt.
Az a benső összetartás, kölcsönös bi-1 £ Lsios és
zalom, sőt szeretet, mely kis partunk^ Elnök figyelmeztette ezután a kép-
tagjait eddig is egymáshoz fűzte s viselőket a házszabályok 261. és 261 pa
néha csaknem emberfeletti munkára ragrafusaira. Az előbbi szerint minden el-
képesitette, most is fennél csakúgy, távozást az elnöknél be kell jelenteni, aki
mint a múltban és párosulva elveinkhez J5 napra adhat távozási engedélyt, zon- 

,, ... x r , j, ,, , . túl va ó időre azt a Háztoi kell kérni. Avaló hűséges ragaszkodásunkká , ha- 254. §. pedig annak, aki eugedelem nól-
zafias, szabadságszeretö, népbarát tö- kül 15 napun tul elmarad, napidij nem 
rekvéseink igazságába vetett rendűiét- jár, ha csak elmaradását nem igazolja, 
len bitünkkel továbbra is meg fog ol- Bejelenti még, hogy a pénteki ülésről en- 
talmazni s attól, hogy az ellenünk ^delemmel csak négyen voltak távol :
nem mindig nobilis fegyverekkel foly- yÁljut és justh Gyula. (Nagy derülisóg.)
tatott irtó hadjárat sikerre vezessen.; Elnök : Ne tessék gúnyosan nevetni 1
Rágalmazhatnak, cáfolhatnak, lekicsi- Návay alelnök uruál bejelen teltem távo-
nyelhetnek s fondorkodhatnak ellenünk zásomat.

minden támadással szemben meg1 Ezután felolvassák az mterpelláoiós — minden tamadassai szemoen meg k melyba Hoffmann Ottó két és
ban. még mindig meg-megfordulunk s fog oltalmazni az a vert, amelyet a gurmjö’ György egy interpellációt jegy­
vidéki szervező akciónkat egyáltalán a tisztelt többség könnyelműen eldo- ze.t be. Majd harmadik olvasásban elfő­
ném adtuk föl, sőt nagy ambícióval 
folytatjuk. Éppen csak hogy nem látjuk 
mindig jónak a nagy harangra kötni, 
hol merre járunk, mit művelünk.

A parlamenti akcióval is úgy va-

bott magától: Kossuth Lajos igaza. 
Igaz tisztelettel

Farkasházy Zsigmond dr.

gadták a pénteki ülésen megszavazott ja­
vaslatokat.

A beruházási javaslat.
Ezután a beruházási javaslat tárgya-

Ed " ard király és a németországi lására tértek át 
ut Edward angol sirály, a londoni la j Thoroczkai Viktor báró : A javaslat 

gyünk, hogy bár dicsekvés nélkül el-ipojt jelentése szerint, Kizárólag azért nem csak toldozást-foldozást jelent. Főleg azt 
mondhatjuk, hogy kevés példa van, írogatja meg Berlinben a német császári kifogásolja, hogy beprotegalt zsidó vállal- 
rá a magyar parlament történetében,! párt, mert irtózik azoktól az ünnepélyes kozók kapnak munkát a minisztériumtól, 
hogy etzv kis nárt rövid néhány hó-1 ceremóniáktól, üdvözletektől, amelyekben Gyorsított személy vonatot akar 3 ik és 4 ik 

f MU p I U t i Laliit Németországban részesítenék. Ez az osztálylyal. A javaslatot megszavazza
napos fenállása alatt annyit küzdött elmaradt irogatás azonban korántsem je-i a jegyző ezután Szmrecsanyi Györ-
volna mmt mi mécrsom volna cél- leüli azt miutabogyan a külföldi sajtó gyöt hívta szólásra, de nem volt jelen A

tárgyalta, bogy az angol király nem visel- függetlenségi oldalon gúnyos derültséggel 
tetik barátsággal Németország iránt. és felkiáltásokkal fogadták ezt a hirt:

volna, mint mi, mégsem volna cél 
szerű mindig és mindenben egyforma 
harcmodort tanúsítani. Inkább nagyon

HRRBÉCZY FEST. mOS, TISZTIT
1 I ...................- DEBRECZEN. 5ZÉCHEHY1-UTCZA 4Z.
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__ Hol van az a hires névsorolvasó
Következett Surmin György, aki hor 

válni beszélt a javaslat ellen.
Nagy Dezső elfogadja a javaslatot 

A főváros közlekedési viszonyainak javítá­
sát kéri.
b magyar ny.W és a. ép««

Sümegi Vilmos a székely vasutak 
érdekében emel szót.

A szünet után
Lorkovics Milán horvátul beszél.
Zacharias János: A magyar forma 

nyelvápolását, a magyar építő stylusnak 
az állomás épületeken való alkalmazását 
tartja szükségesnek. Mert nem áll meg a 
kereskedelmi államtitkár ama kijelentése, 
hogy a magyar forma nyelv még nincs 
annyira kiforrva, semhogy állomási épu el­
teken alkalmazni lehetne. Hogy nj^nyire 
vagyunk a magyar stylussal az építészet 
terén, azt a legfényesebben a pérjsiésmi 
lánói világkiállítások dokumentálták ahol 
a magyar forma nyelv a legszebb diadalo­
kat aratta. (Úgy van.) Szeretné a magyar 
stylus érvényesülését látni a vasúti kupé
kon is. (Helyeslés.)

Simkó: A mozdonyokon is (De
rÜltSé|gy hang: Hogy sujtásokba füstöl­
jön. (Nagy derültség)

Zacharias János • Elfogadja a költ- 
ségvetést. (Derültség.) Hát ez van akkora 
összeg, mint Szerbia költségvetése. (De 
rültség.) A beruházásokat elfogadja. (He
lyeslés.)^ovácz Mirkó horvátul beszél.

A beruházási javaslat tárgyalását hol­
nap folytatják.________ _____

Hajdamegye májusban.

Egy havi közigazgatás.
Hajdumegye közigazgatási bizottsága 

iá délelőtt tartotta Weszprémy Zoltán fő­
ipán elnöklete alatt rendes havi ülését, 
íagyobb érdeklődést az alispáni jelentés­
iek az a része keltett, amelyben a sáska 
rtás eredményéről referált; a jelentésnek

Lt a részét más helyen ismertetjük. 
Egyebekben a szakelőadók tették meg je- 

I lentéseiket. Tudósításunk a következő:
(Az adózás.)

Az alispán beszámolója után Pauszt 
Elek kir. pénzügyigazgató t?“®, 2n a 
leütését. E szerint, a múlt hó a
vármegye területén befolyt egyenes adó 
ban 190.423 K. hadmentességi díjban 326 
K. bélyegjövedékben 122.495 K. logme 
tAkhen 47 881 K. dijjövedókben 414 K. 
dohányjövedékben 186 801 K. határvámjö 
védőkben 14.473 K. ósfogyasztási óg itaL 
adóban 16 889 korona. A minisztérium fel 
hatalmazása alapján fizetési halasztást 5 
esetben engedélyezett a pénzugyigazgató.

(Az iskolák.)
A tanfelügyelő jelentette, hogy a 

kultuszminiszter a balmazújvárosi ref. is­
kolánál Kotyman József, Varga Miklós, 
Szabó Kálmán és Szabó Márton tanítók 
részére 400 -400 kor. korpót ók államse­
gélyt, a böszörményi gör. kuth. isk^áná 
Bartányi Gizella tanítónő részére 900 K 
fizetéskiegószitő Egressy Elek tanító ré­
szére 284 K. fizetéskiegószitő és 400 A. 
korpótlékot, Stefán Elek tanító részére 
400 K. fizetéskiegószitő és 400 K. állam­
segélyt, a hadházi ref. iskolánál Csapóné 
Galambos Mária tanítónő részére 200 K. 
korpótlók, Simon Károly, Nagy Ferenc 
Varró Ferenc, Kóti Jerémiás és Ónodi 
Mihály tanítók részére 400 - 400 K. kor­
pótlók államsegélyt, a letétiem ref. isko 
Iánál Bisztarszky Imre tanító részére 200 
K. korpótlók, Szilágyi Dániel tanító ró 
szőre 600 kor. fizetóskiegíszitő és Cere 
Géza tanító részére 400 K. korpótlók ál­
lamsegélyt adott.

A kultuszminiszter az összes elemi 
iskoláknak elküldte a magyar himnusz és 
a nemzeti címer fali táblát, melyeket va- 
lamenyi iskolában kifüggesztettek.

A miniszter Vidt Kona-tále nánási 
magán polgári leányiskola részére meg­
adta a nyilvánossági jogot. A múlt no to- 
lyamán a tanfelügyelő megvizsgálta a 
felső és alsójózsai, a szováti ref., a tö

szörmónyi gör. kath., ref., róm. kath., a 
szoboszlói róm. kath, izr. és gazd. is­
métlő, a balmazújvárosi r. kath., német 
ref és uradalmi, a nádudvari áll. ős r. k. 
a dorogi r. kath. állami ős gath. isko- 
lákftt*

Az iskolákban mindenütt kielégítő 
tanítási eredményt tapasztalt.

(A közegészségügy.)
A főorvos jelentése szerint május hó­

ban a közegészségügy kedvezőtlen, rosz- 
szabb, mint április hó folyamán Legtöbb 
halálozást a gümőkór, télhurut és gyer­
mekkori görcsök okoztak. A hevenyfer­
tőző kórok közül roncsoló toroklob 6 köz­
ségben, vőrheny 2 községben, kanyaró 2 
községben mutatkozott. A hökhorut jár­
ványos jelleget öltött Szoboszlón, hot 55 
gyermek esett e betegségbe, a hasi hagy- 
máz fellépett Böszörményben a cigányok 
között. A cigánykunyhókban 14 hasi- 
hagymáz betegséget talált a főorvos. Hasi- 
hagymáz esetek szórványosan előfordultak 
még Szoboszlón, Balmazújvároson és Püs­
pökladányban. A vármegye egész terüle­
tén összesen 40 esetben. — A vármegye 
területén a múlt hó folyamán 531 szüle­
tés történt (32 halvaszütetés.) Elhalt 367 
egyén. A szaporulat eszerint 132.

Az előadók jelentései rendre tudo­
másul vették.

;ei
Bl!

Az Ideál.
Irta: Fényes Ilonka.

Hószin ruhájában merengve lépett a 
implomba, mint egy alvajáró. Olt láttam 
löször

A kalap széles, zöld karimája beár- 
yékolta a bágyadt fényű, gyönyörű sze­
neket, melyek annyi bánatot látszottak rej- 
0ni. Fehér és üde, mint a májusi gyöngy 
irág. A piciny, de szabálytalan száj túl- 
úrossága, szinte zavarta az összhangot, 
nely ruhája és arca között volt s mégis 
>ly szép, oly elragadó volt az ő halk, titok-
latos lénye. , . „ , , T

Annyit tudtak róla, hogy Molnár Jo- 
Annak hívják s hogy csak most érkezett 
i faluba tanító bátyjához, ki eddig garzon
fielet élt. , .

A komoly, zárkózott teremtés min­
ien alkalmat visszautasított ismeretség kő­
risre. Nem szeretett bátyján kívül senkit 
í e miatt ellenséges szemmel nézett rá az
jgész kis falu népe.

Én mégis szerettem, csodáltam isme­
rétlenül. Nem vágytam közelről belete­
kinteni a leikébe, de ha az utcán talál­
koztam vele, önkéntelenül utánna for

A méltóságod
Zselónszkl a börze ellen.

A budget a főrendek előtt.
A méltőságos Ház ma ülést tartott 

amelyen elsősorban Kiss Áron debre­
czeni püspököt parentálták el. A főrendek 
a költségvetés ügyét tárgyalták s általá­
nosságban el is fogadták a budgettet. A 
főrendiház ülésének kétségkívül legérde­
kesebb része volt Zselénszki Róbert gróf­
nak kirohanása, aki a börze ellen tartott 
hatalmas szónoklatot.

dúltam. Néha követtem lépteit, mint egy 
aszfalt betyár s kihívó, merész tekintetem 
mel provokáltam, hogy szóljon hozzám.
Nem tette. ,.

Kissé emancipált lány voltam, ki 
sokat enged meg magának a modernség 
ürügye alatt Lélekbúvár és öntelt leány­
nak tartottak, néha az is voltam, de mi­
óta ez a démon kisértett, nem volt időm 
magammal foglalkozni, néha órákig gon 
dolkoztam azon, hogy nem e az Isten 
küldte ezt, hogy tévutamról, melyet meg­
kezdtem, letéritsen 7

Rabjává lettem, egy leány másik 
nak, kiről azt sem tudja, ki, honnan jött. 
Érthetetlen volt előttem, egy probléma, 
mit összes lelki erőm összepontositva sem 
tudtam megfejteni.

A rejtelmessége tartott fogva, az 
álarca tévesztett meg, amit viselt. Pedig 
nem volt jobb, sem különb a többinél, 
csak egy érzés emelte ki közülünk, hősi­
esen tudta viselni a bánatot!

Ma sem tudom, hogy jöttem össze. 
Én az erdőn jártam s akkor is az ideálom­
ról gondolkoztam. Ő róla, a nagy kék- 
szemű erős lányról, kinek ajkán még nem 
láttam mosolyt elvonulni soha s ez impo-

nált nekem. A földöntúli lényről ábrán­
dozva, lassan mentem előre, napernyőmet 
magam elé tartva, mikor neszt hallottam. 
Összeborzadtam, mint akit tetten őrnek 
valami rossz elkövetésében s uram Isten, 
három lépésre állottam egy kifeszitett 
hálóhintától, melyben keresetlen, finom 
hanyagsággal feküdt, piros pongyolá­
jában, az én eszményképem. — Nem 
hintázta magát, feküdt mozdulatlatla- 
nul s egy fenyő ágacskától nagy buz­
galommal kérdezgette: Szeret, nem sze­
ret, szívből, szerelemből ? Észrevett. Lá­
baim fölmondták a szolgálatot, csak ái- 
tam egy ideig néztem, aztán nem bírtam 
a tekintetét, most ő volt az erősebb, a ki­
tartóbb. ellenségesen nézett rám, gyilkos 
fényű szemeit erősen rámszegezte, mint az 
áldozatára leső kígyó, ki meg akar bű­
völni, hogy annál könnyebben elejthesse. 
Most hasonlított is ahhoz. Azt hitte, t't- 
kát akarom kilesni, hogy mit mond neki, 
az a kicsiny, zöld falevél. Helyzetem ko­
mikuma folyton nőtt s ón mégsem bírtam 
mozdulni. Szemem a kitörni akaró köny 
nyéktől fátyolos lett, mikor a nő vidáman 
fölkaoagott. Erre barátságos vettem, ra* 
néztem és 6 nevetve kérdezte •

Megnyílt
nul manna ior* innom ----------  ---------------- _—------------------------------- „ , . ,, zi.
_ viTvai vlráffosarnok és nagykertészet“ Debreozen, Főtér, a „Fehérló szai 
lödameílett A togdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, nővnapi. la ko 
TZ Tucsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb ára kon
Sí SobK növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket. =============
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Kiss hon emléke.
As ülésen Dessev/fty Aurél gróf el­

nökölt, aki meleg szavakkal parentálta el 
Prlffy János grófot és Kiss Áron debre- 
ozeni püspököt. Felolvasták Csernoch Já­
nos püspök levelét, mely szerint egyelőre 
megtartja mandátumát.

Zselénszky a börze ellen.
A napirend előtt Zselénski Róbert 

gróf állott szólásra- Hivatkozik arra, hogy 
a kormány az 1907-ben Ausztria és Ma­
gyarország között létrejött kiegyezési szer­
ződés 22-ik cikkében kötelezettséget vál­
lalt, hogy a törvényhozás elő mielőbb 
törvényjavaslatot fog terjeszteni a buda­
pesti tőzsde üzleti forgalmának szabályo­
zása tárgyában. Azóta már elmúlt majd­
nem háromnegyed év és ebben az ügyben 
még nrm történt semmi. Hosszasan be­
szél a határidő üzlet ellen, maid a követ­
kező indítványt nyújtja be: A főrendiház 
az idemellékelt törvényt (indokolással) be 
nyújtja a kereskedelmi miniszternek és 
utasítja üt, hogy ezt a törvényt nyújtsa 
be még a folyó év őszének folyamán a 
képviselöháznak, azonnali tárgyalás céljá­
ból. Talán jó lesz — nem hosszú a tör­
vény — ha indokolására elolvasom magát 
* törvényt is.

Elnök: Ezt talán most ne méltóztas- 
sők tenni.

Zselénszky Róbert gróf: Akkor egy­
szerűen van szerencsém az indítványt a 
törvénynyel és annak indokolásával együtt 
átnyújtani.

A miniszterelnök válasza.
Wekerle Sándor miniszterelnök : A 

képyiselőház tárgyalásai során az igen t. 
igazságügyminiszter ur kijelentette, hogy 
a tőzsdei reformra vonatkozó törvényjavas­
lat munkában van és közelebbről fog a 
képviselőház elő terjesztetni.

Ilyen fontos ügyet egyébként talán 
jobb előre elkészíteni, mintsem á la bate 
olyan intézkedéseket tenni, amelyek talán 
a jövőre nézve nem lennének fentartha- 
tók. a. nagy méltóságú főrendiház szabá­
lyai szerint az indítvány ugyanis ma nem 
tárgyalható, annak indoklása egy külön

ti* ősre tűzendő ki, én tehát bátor vagyok 
* " 1 ' ’ ............... •; leg-azt ajánlani, hogy a főrendiháznak leg 

közelebbi ülésére tűzessék ki ezen indít­
vány indokolása, amikor majd a kormány 
álláspontját is tüzetesebben fogják az 
erre hivatott szakminiszter urak megje­
lölni. Indítványom az, hogy a legköze­
lebbi ülés napirendjére tűzessék ki az 
indítvány indokolása. (Helyeslés)

Sok a pénz a csatornázásra
Zselénszky Róbert gróf megdöbben 

attól a rohamos költségszaporodástól, me 
lyet a kormány költségvetésében lát. - 
Elsősorban azt kifogásolja, hogy a kor 
mány nagy költségekkel hajózható csa 
tornahálózat kiépítését tervezi. Különösen 
kikelt a Duna Tisza csatorna ellen, me­
lyet meddő vállalkozásnak tart. Szerinte 
az állami beavatkozás már tűrhetetlen s 
a politikai életet lármás demagógoknak 
szolgáltatták ki. Kifogásolja a költségve­
tésnek a személyt kiadásokra és nyugdi 
jakra vonatkozó részét. Az utolsó 15 esz 
tendő alatt az állami tisztviselők száma 
háromszorosra emelkedett. A kormány re­
formálni akarja adórendszerét, hogy bevé­
telét emelhesse. De javaslata csak fokozni 
fogja az igazságtalan adóbehajtásokat s 
még nagyobb komplikációkat fog okozni. 
A költségvetést nem fogadja el.

Kossuth Ferencz : Megállapítja, hogy 
a Duna—Tisza-csatorna még mindig csak 
terv. a kereszti vitelre még gondolni is alig 
lehet. Megállapítja, hogy a csatornázásra 
Magyarországon szükség van és nemcsak 
öntözés céljából, hanem a forgalom lebo­
nyolítása érdekében is. Az államvasutak 
forgalmának rohamos emelkedése teszi 
szükségessé a csatornázást.

Zselénski Róbert gróf: Második sin 
párt kell lefektetni.

Kossuth Ferencz: A második sínpár 
is tudtommal pénzbe kézül. 'Szükség van 
a csatornázásra. A Duna-Tisza-osatornáról 
javaslatokat fog benyújtani.

Takács Menyhér jászovi prépost a 
kulturtárca költségvetésével foglalkozik.

j Antal Gábor Indítványa.
Antal Gábor református püspök : 

Nem akar indítványt benyújtani, hanem

csak k éréit, mely szerint X. Piuez pápa 
ama sérelmes rendeletével szemben, mely 
újból érvénybe lépteti azt a fölfogást, hogy 
kathoiikusoknak más vallásunkkal kötött 
házassága csak ooncubizottság (ágyasság), 
a kormány oda hasson, hogy a király pia- 
ketum-ioga használtassák.

Wékerle Sándor miniszterelnök Zee- 
lénszkynek válaszolva konstatálja, hogy a 
fizikai erő értéke jóval felülkerekedett a 
szellemi erő értékének. Ez nagyban hoz­
zájárult ahoz, hogy a kormánynak igaz­
ságosnak kell elismernie bizonyos kor­
szerű követeléseket és ezáltal a kiadások 
tételeit emelni. A vasúti ügyedéi á kor­
mány nem veheti figyelembe szűk érdek­
körök előnyeit akkor, mikor fontos állam­
gazdasági kívánalmakról van sző. Az adó­
reform fölött nem szabad néhány leki­
csinylő megjegyzéssel nem lehet napi­
rendre térni. Nem kívánhatja mindenkitől, 
hogy szakértelemmel bírálja meg a re­
formtervezetet. de azt elvárja, hogy nem 
szólamokkal, hanem orgumentumokkal ál­
jának elő. Antal püspök felszólalására ref­
lektálva kijelenti, hogy a házszabály in­
tézménye az 1894 iki egyházpolitikai tör­
vénnyel rendeztetett, amely törvényt min­
den felekezetnek respektálni kell, a kor­
mány pedig nem tartozik bele az egyhá­
zak belügyeibe. De habár a kormány egy­
házpolitikájának az egyenjogúság és vi­
szonosság az alapja és nem lehet közömbös 
ilyenformán az sem, hogy mint vélekednek 
egyes felekezetek a már rendezett kérdé­
sek felől. A kormány igyekszik mindezekre 
odahatni, hogy ezek a vélekedések a jog­
nak és viszonosságnak megfelelően ala­
kuljanak ki. Épen e?ért kijelenti, hogy a 
fölvetett kérdés rendezésével a kormány 
foglalkozni fog. (Helyeslés.) Kéri a budget 
elfogadását.

— Na kis ktakéler, mitől ijedtünk 
úgy meg?

Én nem tudtam mást felelni, mint:
— Asszonyom ... de a többit el­

hagytam, mert eszembe jutott, hogy hátha 
nem illeti meg, hiszen mindég leány ne­
vén hallottam hívni. Mosolygott, kiszált a 
hintából s oda jött hozzám. Már ekkor 
ünnepélyesebb arcot kezdtem vágni s nagy 
pózzal akartam bemutatkozni, de ő fölé­
nyesen nyújtotta kezét.

— Nem szükséges — mond1 a — hi­
szen tudom a nevét 1

Aztán beszéltünk köznapi dolgokról, 
hogy milyen kellemes az erdő, ami bi­
zony nem állott az igazság magas színvo­
nalán, mert a közeli országúiról jó adag 
por oda is eljutott, mit nem elsőrendű él­
vezet nyelni. Dehát, mivel palástolhatták 
volna mindkettőnk- zavarát, mint szürke, 
megszokott mondásokkal.

Esteledett, kijött érte a bátyja, haza­
mentek. Búcsúzáénál kórt, látogassam meg 
olyan egyedül van. Néhány nap muWa 
arra - mentem, benéztem hozzá. Tisztaság, 
ősin vette körül a kis lakást, látszott min 
denen a dolgos kéz munkája.

A szalonban valóban értékes butoro

kát találtam. Kezdtem gondolkozni, hol 
jár ez itt? A falon Ízléses apróságok, itt- 
ott szép antik keretekben kis fiú arcképe, 
ugyanaz többször ismétlődve. Egy széken 
nyitott levél, mellette egy gyermek fény­
képe, ki úgy hasonlított Jolánhoz. A pa 
pirt kilenc ágú korona díszítette, a meg 
szólitás pedig az én ideálomnak szólt. A 
kíváncsiság győzött bennen, hiszen én a 
lelkét akarom megismerni s olvastam:

— „Itt küldöm a kis fiának hatodik 
fényképét.“

Tovább nem nézhettem, valaki sírta 
szomszéd szobában. Két lépést tettem az 
ajtó feló, szembe jött velem Jolán. Le­
kapta szeméről a kendőt, örömmel nyúj­
totta felém a kezét: . .

— Hát csakugyan eljött ? milyen ked­
ves maga! Képzelje, milyen nagy öröm 
ért ma. Á gróf ur .elküldte a kis Ernő 
gróf fényképét, ahol nevelőnő voltam öt 
évig. Nézze, úgy e szép gyerek ?

Szemei csillogtak, a melle zilált, a 
boldogság ezerszeresen megszépítette s én 
dacára annak, hogy kilestem titkát, tud 
tam, hogy hazudott, mikor a kis gróf ne 
vét kimonpta, nem tudtam megvetni, az 
anyát láttam benne és vele örültem 1

Egyházi ügyek.
Miután" a budgettet általánosságban 

elfogadták, a részletes tárgyalás sorén a 
felekezetek segélyezésének!tételénél Ferenc 
József unitárius püspök szólalt föl.

A sáska.
IA közigazgatási bizottság üléséből.

Debreezen város közigazgatási bizott­
ságának mai ülésén Kovács Gyula alis­
pán részletes jelentést tett arról, hogy a 
sáska veszedelem ellen milyen intézkedé­
seket tettek s hogy milyen összeget for­
dítottak a sáskairtás céljaira. Az alispán­
nak a közigazgatási bizottságban tett erre 
vonatkozó jelentőse a következő :

A marokkói sáska veszedelme ellen 
a vármegye a múlt években eredményesen 
küzdött. Az alispán az idén minden intéz­
kedést megtett a sáskaveszedelem elhárí­
tása érdekében. A városok polgármesterei­
hez és a községek elöljáróságaihoz rende­
letet intézett arra vonatkozólag, hogy a 
marokkói sáskától fertőzött valamint min­
den területet, melyen a sáska előfordulása 
várható azonnal állandó felügyelet alá 
vegyenek. , ,

Az illetékes hatóságok azonnal végre­
hajtották. A sáskairtás költségeire a 4öld- 
mivelési miniszter 101617 koronát bocsá- 
tolt rendelkezésre. Az irtási munkálatokat 
junius 1 én Böszörményben, Nánáson, 
Balmazújvároson és Tiszacsegény meg­
kezdték. Ezekre a munkálatokra a 30000 
koronát kiutalt az alispán. Az idén a sás-

5 forint Halmaimnál,
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kék későn keltek, úgy az irtAsi isszák 
igen rövid. A zért a munkálatokat kettőzött
erővel kell folytatni.

A bekövetkező aratási idősjakban 
esetleg előállható sztrájkmozgalmakra vo­
natkozólag jelenti az alispán, hogy az
aratási szerződéseket akadálytalanul kö-
tötték mec A komolyan dolgozni kívánómunkásokba munkát Ltositották a m

guk számára. Az alispán kulöben a 
szükséges intézkedéseket megtette arra 
nézve, bogy az aratás zavartalan lefolyá­
sát biztosítsa. __________

Mindezek a kedvezmények a hon­
védségre nem vonatkoznak, hanem csak 
a közös hadsereg legénységére.

Három heti Urlaub
a katonáknak.

Aratni mennek haza.
Már többször megírtuk, hogy a had- 

vezetőség az aratás idejére szabadságolni 
óhajtja a földmiveléssel foglalkozó kato­
nákat. Erre vonatkozólag ma jelent mega 
honvédelmi miniszter rendelete, mely töb
bek között ezt mondja :

„ő császári és apostoli királyi Fel 
Bégének legmagasabb elhatározása követ 
keztében a közös hadsereg tényleges ál­
lományú legénységének jelentékeny része 
az aratási munkákban való résztvehetés 
céljából a folyó évben az aratás ideiében 
három hétre szabadságoltatni fog. Ebben 
a kedvezményben a 4, 5-, 7. és 13. hed-
testparanosnokságokhoz tartozó csapatok 
legénysége előreláthatólag juhus elejetol 
kezdve, a 6. és 12. hadtestparancsnokká-

Vizbefult gyermekek.
Halálos végű fürdés.

Két Iskolás fiú tragédiája.
Burzalmas véget ért tegnap Balmaz 

újvároson két kis iskolás gyermek. A vá­
ros alatt folydogáló Kadarcs nevű érhez 
mentek fürdeni, azonban a fürdőzést éle
tűkkel fize’ték meg.

Haláluknak voltaképpen a szülői gon­
datlanság az okozója. A két gyermek — 
egyik Katona István hét éves, másik 7 a- 
reczkv Lajos hat éves iskolásfiu — min 
den kiséret nélkül mentek le tegnap dél­
előtt a Kadarcs érre, amely az utóbbi na­
pok nagy esőzéseitől nagyon megáradt., 
úgy. hogy még felnőtt embereknek is ve­
szélyessé teszi a fürdőzést.

A két kis gyermek azért a megáradt 
vízbe belement, dacára, hogy körülöttük 
éppenséggel senkisem tartózkodott. A meg­
áradt sebes folyású viz elsodorta a szeren­
csétlen gyermekeket, akik az ér hullámai
alatt lelték halálukat

A tragikus halállal elhalt két kis fiú 
holttestét délután négy óra tájban találták 
meg, amikor szülőik a távol levő gyerme

Harcsa, ugyanis megtudta, hogy aszemre- 
való asszony az Orfeumban másokkal is 
mulat. Ezen igen elkeseredett és szemre­
hányást tett a könnyüvérü asszonynak, 
aki azonban nem hajlott a szóra s pün­
kösd vasárnap végre is úgy összevesztek, 
hogy az asszonyt elhagyta.

A fin, aki végtelenül szerette az asz- 
szonyt, igen elkeseredett s hogy felejtse 
fájdalmát, az ivásnak adta magát. Ma is 
egész éjjel mulatott s reggel hat órakor 
elment volt kedvesének a Máris-utoa 56. 
számú házban lévő lakása elé. Nemso­
kára távozott hazulról az asszony egy nő­
rokonának kíséretében. Harcsa hozzájuk 
csat'akozott és újra szemrehányásokat tett 
az asszonynak, a ki megint csak eluta­
sította. , ,

így jutottak el a Nagytemplom-ut­
cába, ahol Harcsa hirtelen revolvert rán­
tott elő s egymásután 6-szor az asszonyra 
lőtt Sikoltozva menekült a szerencsétlen 
áldozat, de a golyók közül négy találta. 
Fején, mellén és hátán érték a gyilkos 
golyók s Kiss Istvánná holtan rogyott az 
utca kövezetére. Az elkeseredett merény­
lőt elfogták és a főkapitányságra vitték.

Kihallgatásakor szomorúan mondta 
el szerelmének bus történetét- Azt mondta, 
hogy végül öngyilkos akart lenni, de 
már nem volt több töltése. Izgatottságá­
ban nem vette észre, hogy revolverének 
mind a hat töltését kilőtte. A merénylőt 
kihallgatás után letartóztatták.
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„önként értetik, hogy a szóbanforgó 
kedvezményt csakis azok a katonák él­
vezhetik, a kik szabadságuk ideje alatt 
az aratási munkákban tényleg reszt 
vesznek.

A közös hadügyminiszterrel egyetér­
tőig létrejött megállapodás értelmében a 
szóban forgó kedvezményre való ígényjo- 
gosultság megállapításánál a következő 
szempontok fognak figyelembe vétetni :

„Első sorban azok a katonák sza 
badságolandók, akiknek szülei saját birto­
kukon gazdálkodnak.“ ...

„Ezek után azok a katonák részesi- 
tendők a jelzett kedvezményben, a kik 
mezőgazdasági birtoknak tulajdonosai vagy 
bérlői, vagy pedig ily birtokosoknak vagy 
bérlőknek fiai, ezeken kívül még birtoko- 
soknak, vagy bérlőknek távolabbi hozzá 
tartozói is, ha a szabadságoltatni hért 
egyének katonai szolgálatukat megelőző­
leg közös háztartásban éltek velük.“

„Az igény jogosultság sorrendjére nézve 
a birtok nagysága irányadó. Elsősorban a 
minimális birtokok tulajdonosai, illetőleg 
ilyeneknek fiai fognak szabadságoltatni és 
csak azután a birtok nagysága szerint 
megállapítandó sorrendben a nagyobb Dir 
tokok tulajdonosai vagy ezeknek fiai.

„A 40 (negyven) kataszteri holdná 
nagyobb terjedelmű birtoknak tulajdo 
nosai, illetőleg ilyeneknek fiai az emli 
tett kedvezményben nem fognak részé 
Bittetni.

„De nem adható meg a kedvezmény 
arra a célra sem, hogy katonák a mezei 
munkák végzésére kirendeltessenek.

„Jarványsujtotta vidéken illető eg ily 
területekre katonák nem szabadságo1 
hatók.

szülök, akik különben szegény napszámos 
emberek, sirva borultak kis fiaik holt 
testére.

A tragikus esetről telefonon értesí­
tették a debreozeni királyi ügyészséget, a 
mely a vizsgálatot megindította és a teme­
tési engedélyt ma délutánra megadta.

Maliid szépitőszerek

Gyilkosság az utcán.
A szép asszony tragédiája.

Fényes nappal, nyílt utcán gyi kos- 
ság történt ma Budapesten. Egy szeren­
csétlen fiatal ember, Harcsa Péter gyógy­
szertári laboráns féltéxenységből agyon- 
ötté kedvesét, Vida Zsuzsánna elvált 

asszonyt. A huszonkét éves férfi revolver 
bői hatszor lőtt rá az asszonyra, aki már 
az első lövések után holtan rogyott az 
utca kövezetére. A gyilkos gyógyszerészt 
a rendőrség letartóztatta.

Harcsa Péter laboráns, az Aggteleki 
utca 8. számú házban lévő középponti 
gyógyszertárban volt alkalmazva. Ott Is­
merkedett meg a férjétől elválva élő Kiss 
Istvánnóval, aki a múlt évben még Ary 
Péter viceházmesterrel élt közös háztar­
tásban.

A fiatalember sokáig udvarolt a csi­
nos asszonynak, aki hajlott a szóra s az 
idén, márciusban elhagyta a vioeházmes 
tért és Harcsa Péterhez költözött a Száz­
ház utca 24. sz. házba. Ettől bz időtől 
kezdve Harcsa segítette az asszonyt, aki 
a Fővárosi Oríeumba járt takarítani. Ez 
volt az okozója a mai véres tragédiának tett be.

A főispán tolvaja.
Hét havi börtönre Ítélték.

A debreozeni királyi törvényszék 
hoffmann József táblabirő elnöklése alatt 
ma tárgyalta a Weszprémy Zoltán főispán 
tolvajának, Argyelán János debreozeni 
megyei hajdúnak bűnügyét.

Argyelán János hét hónapig volt 
Weszprémy Zoltán főispán szolgája Be­
csületes, megbízható embernek tartották 
és éppen ezért bármikor szabadbejárása 
volt a főispán dolgozó szobájába. A főispán 
május 6 tói 15-ig a fővárosban tartózko­
dott, ahol a mentők kongresszussán, mint 
a debreozeni mentők egyik képviselője 
vett részt.

Május 15-én este, amikor a főispán 
Budapestről hazatért, kellemetlen meglepe­
téssel fogadták, amikor lakásába belépett. 
Tudatták vele, hogy Argyelán Jánost a 
szobaleány rajtaofipte, amikor a pén­
zesszekrényből pénzt akart kilopni és hogy 
távollőte ideje alatt állandóan eltűntek 
kisebb nagyobb összegek a szekrényből.

A tőispán azonnal följelentette a hűt­
len hajdút a rendőrségen, ahol Komlóssy 
Pál rendőrfogalmazó kihallgatta a tolvajt 
és letartóztatta, aztán pedig átk isérte a 
királyi ügyészséghez, ahol azóta vizsgálat 
fogságban van.

A mai tárgyalás alkalmával két ese­
tet besismert Argyelán János, azonban a 
bíróságnak több terhelő bizonyíték vo 
birtokában. A királyi törvényszék több­
szöri lopás büntette miatt Argyelán Já­
nost hét havi börtönbüntetés?o ito °> 
amely ellen a vádlott fellebbezést

Ha nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt.leg Sí gk 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem olmot ne™ ta. ü bér 
Katiid krém. a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy “traremek
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen z«ir- és olajmentes, púder alá nappali baszna 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi. irtván 
kenőcs éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér.^n'/lMiwa-oalot*' 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógysierésinél T18M P
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ÚJDONSÁGOK.
—. Küldöttség a debreceni egye­

tem ügyében Mint megírtuk, a debre- 
ozeni egyetem létesítése érdekében a vá­
ros memorandumot terjeszt a Ház elé. A 
memorandumot, még a nyári ülésszak fo 
lyamán egy monstre deputáoió akarta a 
Ház elé terjeszteni. Újólag azonban úgy 
határozták, hogy tekintettel a nyári szü­
netre a diszkúldöttség csak szeptember 
folyamán vigye a képviselőház elé a me 
morandumot.

— Korányi és Than tanárok 
nyugalomban. Mint értesülünk, Korányi 
Frigyes és Than Károly egyetemi tanárok 
beadták nyugdíjaztatás iránti kérvényüket. 
Minketten díszei a budapesti egyetemnek 
és európai hírnévre tettek szert.

_A bánki vasút bejárása. A
bánki vasút közigazgatási bejárása tegnap 
történt. A város részéről jelen voltak Ko­
vács József polgármester, Király Gyu'a 
tánáosnok, Aozél Géza főmérnök, Hatby 
Kálmán mérnök, Török Gábor erdőmester, 
Magosa György dr. tiszti főügyész. A mi 
niszterium ^megbízásából Giirády Sándor 
vasúti és hajózási felügyelő, a kultur 
mérnökség részéről Járossy Tamás mér­
nök volt jelen a vasút vonalának bejárá­
sánál.

— Krecsányi Ignáoz jubileuma
Krecsányi Ignáoz a budai színkör és a 
temésvári színház igazgatója, aki több éven 
át volt a debreczeni színház direktora, ez 
évben üli meg igazgatásának harmincötö­
dik ős budai szinigazgatásának huszonötö­
dik évfordulóját. A buda-temesvári szín­
társulat ezt az a kaimat nagyszabású ün 
népségekre fogja felhasználni. Többek kö­
zött szeptember elején díszelőadást rendez­
nek igazgatójuk tiszteletére.

— Vizsgálatok az izraelita pol 
gáti leányiskolában. A debreczeni i?.r. 
hitközség polgári leányiskolájában az évet 
záró vizsgálatok a következő sorrendben 
fognak tartani. Nyilvános vizsgálatok: 
Junius 14-én, vasárnap délelőtt 8 órakor.
I. cs tály. Junius 15 én, hétfőn délelőtt 8 
órakor. II. osztály. Junius 16 án, kedden 
délelőtt 8 órakor. III. osztály Junius 17 én 
szerdán délelőtt 8 órakor — IV. osztály. í 
Magán vizsgálatok. Junius 14, 15, 16, és 
17. napjain délután. Évzáró ünnep. Junius 
18 án, csütörtökön délelőtt 11 órakor. A j 
nyilvános vizsgálatok és évzáró ünnep 
helye a hitközség tanácsterme (József kir. 
herceg-u. 26. sz.), a magánvizsgálatoké az 
izr. elemi iskola helyisége. i

— Nagytávolságú céllövészet 
A dobreczem cs. és kir 7. huszárezred e 
hó 13-án nagytávolságú céllövészetet tart 
éles töltényekkel a nagy gyakorlótéren, 
mely alkalomra á teret a közönség elől 
elzárják. , , . i

— A debreozeni azinósziskola- 
ban a beiratkozások junius 7*ón kezdőd-j 
tek s a Szent-An >a utcai (22. szám) iro 
dában már a vidékről is sokan jelentkez­
tek. A szinésziskola igazgatója, a kényes 
Ízlésű Solymosi Élek, a jelentkezőknek 
csak harmad negyed részét veszi fel, mert 
nagy súlyt fektet az igazi hivatás mérté­
kének betöltésére. A debreczeni beiratko 
zásoknak egyelőre utolsó napja lesz a 
vasárnapi (junius 14.) s ez időn túl már 
csak Budapestre (Angyal-utca 3) címzett 
levelekben lehet jelentkezni az iskola igaz­
gatónál.

áv’ratozzák : A vizsgálóbíró ismét kihall 
;atta Grogodét, Dreyfus merénylőjét, aki 
eljelentette, hogy tettéért viseli a teljes 
elelősséget.

— Eljegyzés Sövény! Gyula Va­
sárnap tartotta eljegyzését Csermák Annus- 
íával Nyíregyházról.

Ártatlanul elitélve Szegedről

— Dreyfus merénylője. Páriából hogy valami vakmerő ember csizmáját 
_aw . * iawiAt kihull- lehúzta lábáról. Följelentette az esetet a

táviratozzák: Mezei István fürdőszolga 
ügyében, kit Keller Mária állítólagos még- 
gyilkolása miatt hét évi fegyházra Ítélt 
annak idején a bíróság, ma volt az utolsó 
eljárás. A mai ujrafelvételi tárgyaláson 
Gerhauser biró referálása után Szapár 
ügyész elejtette a vádat és nem kívánta 
Mezei újból törvény elé állítását s miután 
ártatlansága bebizonyult, felmentették. 
Reiniger ügyvéd, Mezei védője minden 
kártérítésről lemondott.

— Halálozás Nagy csapás érte dr. 
Király Péter debreozeni ügyvédet, édes­
atyja : Király Lászlá Zoványon (Szilágy 
megye) e hó 4 én 79 éves korában meg­
halt Az elhunyt 1848 ban s 1849 ben 
Kossuth Lijos egyik vitéz katonája volt, 
aki hősiesen végig küzdötte a szabadság 
harco1, melynek lezajlása után szülőfalu 
jába Zoványra tért viasza, atud

lehúzta lábáról. Följelentette az esetet a 
csendőrségnél, amely a tettért Deli István 
rovott múltú csavargó személyében kinyo­
mozta. A vakmerő tolvajt a osendőrsóg 
letartóztatta és átkisérte a királyi ügyész- 
ügyészség fogházába.

_ Tragédia vacsora közben.
Szabadkai tudósítónk táviratozza: Mélyen
megrendítő katasztrófa játszódott la ma 
Szabadkán. Lehoszky Pál, fiatal szabad­
kai mérnök nemrég kisérte föl feleségét 
Budapestre, ahonnan a napokban érkezett 
vissza Szabadkára s egyik barátjának 
Rausberg Józsefnek házában szállt meg. 
Vacsora után Lehóczky elővette amerikai 
szerkezetű revolverét s dicsekedve mu­
tatta, hogy milyen praktikus szerszám, a 
melyet nem kell elzárni s mégsem sül el 
akárhogy húzzák a ravaszt. Nagyobb lát­
ványosság okárt a homlokához illesztette 
a revolvert, megnyomta a ravaszt, mire a 
fegyver eldördült s a golyó a szerencsét­
len mérnök homlokába furródot. Ot 
percnyi kínlódás u án Lehóczky meghalt.

a na-— Polgári kör juniáliea -
gyerdei vigadóban junius 13-án, szombaton.

jába Zjovänyra tért vissza, auui , — A pünkösdi gyilkosság. Papp
lésben és tiszteletben élt mindvégig. Egész, Iatvánj a *-■-*— --«amk
A1MA+ a bft'zitttrAra szentelt©. ) rinn na a f
,COUÖU „ _____________ - - . istvan, a „Mátyás király* vendéglő tulaj
életét a közjavára szentelte. donosa, annak a kijelentésére kért tel Den

m,-bääHs
Äl?id»ÄUäM? tortiik meg a hmem a Nyumti «oron egyik vendéglő-

ÄÄÄSÄ *U A

ritó kórházban van, pénteken ott .f°8!,á,k rendőrségen tegnap délután panaszt te 
kézbesíteni a hamis esküről szóló vád- jraf)0ncz j&nos napszámos ismeretlen tar- 
iratot. . tózkodásu Fehér Gábor ellen, akinek tiz

6. fél ban annyi bort írott, bog, mtaoMba» 
órakor : vizsgálati hangverseny és jutalom e]aiudt. Fehér Gábor pedig felhasználva 
dij kiosztás. |ezt az alkalmat, Labonoz pénztárcáját^

A eetrájkoló kőművesek za
■ rn .    J Al n 1 n OCtU 11,vargáeai. Tegnap délután egyik Piac 

utcán posstoló rendőr nyolc sztrájkoló 
kőműves munkást vitt be a rendőrségre, 
mert az u'c\n botrányos viselkedést ta-

aZ ---------- -
melyben húsz korona készpénzen kívül 
több érdekes papír is volt, elrabolta. A 
rendőrség keresi a korcsmái rablót.

_ Kifosztott lakás. Preszner Já-
?uIitottak.‘°Anrendőrség két sztrájkoló el-|nosné a Margit fürdő .vendéglő tulajdo- 
len^igom elj»r»s« tett fogan,». \ «E* 8=1

— Hangverseny a lenedében. A len t ® k k0fferjét feltörte és ab-
debreczeni zenede felső J?,0™11 hó ból kürülbelől ötven korona értékű ruha-
iräh„tÄb,rg6-yoÄ ^Tnla, SPOtt. A rendöreég , 

dőltei hangversenyt rendes. * hdi"ST^a ™6 _ 11 utóin. Tegnap

intők keszauituuaiv » ~
— A Bikabeli Kabarét és Orfeum 

társulat a heti műsorának teljes diadalát 
két zsúfolt ház bizonyítja. Szenzációs si­
kere volt a „Szép asszony kocsisa o. 

)\ső széksorban számozott ülőüoiy l franczia bohózatnak, a mely a™ kj. 
fillér, a többi sorokban ülőhely, rült8égben tartotta a kö^nséget. Eme^k 

állöhPtlv ára 20 fillér. |váló francia darab, Heltat Jenő kivai
ironk elsőrangú fordításában itt Debreczen- iron#, eiöuio B____xrt „í mint an­

ker Alice zongora, Jánossy Margit zongora, 
Nádasdy József hegedű, Bacsó Erzsébet 
zongora, Szenes János gordonka és Eber 
bardt György működnek közre. Helyárak 
a négy első széksorban számozott ülőhely 
ára 50 fillér, a többi sorokban -Hőhnlv. 
valamint az állóhely ára 20 fillér.

! — Ebzárlat. Tóth Mihály mezőály mező- írónk elsőrangú iuiuu.»«™—“ mint an-
rendörkapitány kerületenkénti ebzárlatot ben ^^^Sapest^bemutatójá alkalmá 
rendelt el. ■r veszett kutyák Hői főszerepben Horváthnó Bárdos
dása miatt. Legutóbb a Sestakertbe gy i * kivAló alakításával elragadta a 
Tóth Miska nevű kis gyermeket harapott ^ a mellette méltó partnernek bi- 
egy veszett kutya A megharapott Ernő. A darab egész héten
felszállitották Budapestré a Pasteur in Ljoron marad a bemutató kiváló szerep
,6Zelbí Lopás a temetőben. »U* VÄfmBGL'ESSÍi

András téglagszári mua.k4s néhány napig szintén színre kerül a műsor
reggel a Kossá'h utcai temetőben kissé yMé^ néhány napig fellépnek a Ma-uST »’apóiban . '»MM'eW.5 4Sí “vérekésWBattle, . tokod-

m

4. i
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kaiméval a havason találkoztak — meg- 
remeget a gondolatra, hogy mily borzasz­
tó volna, ha csakugyan megtámadtatnának, 

(Folyt köv.)

SPOBT,

Közgazdaság

Termény tőzsde
-"eh varé* B. debreezeel bizományos távirati jelentén 

Bndepeet, 1908. junias 10.
Készáiu 10 magasabb, határidők daczára an. 

Dak, hogy most már az egész országban jótékony 
eső volt, a hőmérséklet is alább szállt, s nincs a 
termés a kisüléstől veszélyez'etve, igen szilárdak. 
— Ez annak következménye, hogy néhány kisebb 
ember veteményre vásárolja az októberi búzát, de a 
komoly nagy czégek a jelen mozgalomtól távol tart­
ják magukat, nem találják az árak ezen tulhajtását 
indokoltnak.

1908. októberi búza ... . 10.88. 89
V)08. áprilisi búza ... • —•----- •—
1908. májusi búza ....................—.
1908. áprilisi reze .... .—.-----

májusi rozs ......................  —

1908. októberi rozs , . • 9 0o-06
áprilisi zab........................ >—■-----

1908. májusi sah.................................. —
1908. októberi zab......................... 7.68-69

májusi tengeri .
19(8 ialiusi 6.65.—bö

1908. szeptemberi tengeri . . . ——
1808. augusztusi repote . • —

TÖRVE1HTKEZES
Törvényszéki hírek A debreczeni 

Királyi törvényszék Varró József derees 
kei lakost ma tizenöt napi fogházra ítélte 
azért, mert Modog Lászlót, aki őt lopás­
sal gyanúsította egy ásóval főbe vágta. — 
Takács József szobafestősegéd hatóság 
elleni erőszak miatt jogerősen tizennégy 
napi fogházra Ítéltetett. — R. Nagy Jenő 
haíjdnszováti lakost egy szóváltásból erős 

I verekedés miatt, melyben B. Nagy Lajos 
tizenhat éves ugyanottani lakos karját 
törte össze, a királyi törvényszék 20 ko 
róna fő és tiz korona mellékbüntetésre

Praeparáít szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszoruk.

— Valódi amerikai és angol 
tennie lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálák és teljes tennis pálya telseere 
lések a legjutányosabban Mentse 
Henrik árehásában Kossuth u. 4. 
nám.

— Péns, ssivar és osigaretta 
tárcsák, női kési táskák, kési bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban bessereshe- 
ték Mentse Henrik újdonságok áru- 
hásában Kossuth u. 4. ss.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papimagy kereskedésében .Bika* 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. ez. a.

RBGEOT-CSARNOH 

Az alpesi Vampyr.
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegeséit és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán esskösöl. -v 

IM- Edények kölcsönöztetnek. "3S6u
Tanuló felvétetik.

25. Regény.
— Igen 1 igazad lehetne, de én azt nem 

hiszem, hogy Amedeo engem szeret; nem 
tudom mi vezérli elhatározásában, de hogy 
szive nem, azt előtted mint őszinte barátném
előtt határozottan merem állítani és félek 
tőle ; csak ez az egyetlen szó képes kifejezni, 
a mit iránta érzek.

— Pedig szüleid legforróbb kivásága, 
hogy nejévé légy, szegény jó Violám.

— És aligha teljesül kívánságuk, 
, sóhajtá Violetta.

Telefon aiO< Telefon aiO,

Földes és lfajner
eleklreteehnlkal vállalata 

Debreezen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, villanycsengők berendezését és 
karbantartását, villaay-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvost* 
fizikai mfiszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákaxX

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Sport. 2. Amerikai rendőr felügyelete. Éppen éjfélt mutatott a pompás fali- 
alatt álló ember. Szenzációs. 3. A Hold óm, mikor a társaság oszolni kezdett; kissé 
felé. Uj 'bohózat. 4. Kecske pásztor sze - hűvös éj volt, a hölgyek meleg felöltőkb 
rencséje. Életkép. 5. A bálkirálynő. Bohő-1 burkolódva helyezkedtek el a hintó párnái 
zat. 6. Bölcső dal. Megható történet. 7. között. Albert lóháton ügetett a kocsi 
Az építész tanonc. Kitűnő bohózat. Mti-1 mellett, csillagok ragyogása világította 
sorváltoztatás fenntartva. Hely árak, -mint I meg az éj homályát; havasi magaslatok- 
rendesen Előadások szerda este pont 8|ról kolompszó s egy-egy sznrelmes pász­
és 9 órakor. Holnap ugyanez. Előkészü* tor sípjának bánatos zenéje csendül meg 
leiben Don Juan. Nagyszerű dráma és az éji magányban. Alig hagyták el a ven- 
Nagyvárad és vidéke és a nagyváradi déglátó kastély táját, lódobogás hallatszott, 
Vilmos huszárok gyakorlata. Eredeti helyi nyomban utánuk kevés vártáivá ott üge- VÁSZONÁRU

fali Áru Atn Halrr a ualaminl etífililfllr ÁR BSD*fehérnemttekre, valamint stfionok és pap-1 I ip ( ■ ■ ^ • f_ —ff 1— — M AAin.
vatok, damaast étkeiS- és assnr KávéiMULATSÁG. lanlepedővástnak, virágos és csikós csitt* 
vatok, damasst étkeié* és «sír j,™ 
terítékek, damasst- és frottír törlkozók, 
törlő-kendék és mankingok, valamint és 
női fehérneműnk és paplanok a

legolcsóbb seabott árban.
Nőiruha divat vásznakból

rolniikat kívánatra késssséggel küldünk-

A nyomdászok junláliea. A régi 
tradíciókhoz híven, a siker jegyében indul 
a debreczeni nyomdászok juniálisa, me­
lyet e bó 28 án tartanak a Margit-fürdő 
dísztermében. A nyári mulatságot — mely 
iránt máris nagy érdeklődés mutatko­
zik — gazdag műsor vezeti be, mely szel­
lemesebbnél szellemesebb számokban fog 
bővelkedni. A műsor összeállításán ötven 
tagú rendezőség buzgőlkodik. A műsor le­
folyása után reggelig tartó tánc lesz. — 
A meghívók a napokban lettek szétküldve. 
Akik nem kaptak, de arra igényt tarta­
nak, forduljanak a rendezőség elnökéhez 
városi-nyomda.

gzabó Lajos tiai
— divat, vászon és szőnyegáru háza 

DEBRECZEN, Róssa-utosa 1. «■
a kis csapatra, melylyel ide utaztuk al Alapittatett 1842. évben.

szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy 
gyarországoD, m!nt bír mely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI UJSÄG“

ezerkesztöségehez Budapest, VII. kér. Erzsébet-körut 26. sz. 
Kérje a .Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.
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DEBRECZEN, Kistemplomkazir.

Szőnyegett. Függönyök, Ügy­
ön üsztalteritők, Biitorazőee- 
tek, Viaszos vászon, Linóleum
óriási raktára!
HajdüSSff
BaJuiZptdra

fiiép i befőni

BAJDOSÁeiTfiDRO-ld.

Legbiztosabb ssépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít l legkitűnőbb szer szeplő, 
uájloltok, pattacL.dk és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Os'ósz Nagy Ferenc*

gyóBineréeinél
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. se.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon sw. 496. Telefon se 496.

legjobb külőnle-
I bajusz uöveszté-

V*4W
1

Elismert
gesség a —,—----------

I Sért és ápolására, mely meg 
Snem avasodó zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Mates 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. » ifflér, bérmentve 

utánvéttel.

he választék klzárílag fmczla ■ellfiziktai 
3 koronától « legfinomabb khltellg.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap- éa esöernyök
dús választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben etesd árak mellett csakis

mEMMimmiíEm
F

kaphatók.
Herkler Soma, Piaca a. 43. ae.
Javítások és átkuzássk olcsón és fol­

tosán eszkbzőltetaak.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész.

DEBREOZEN, Kossuth-utoxa 8. ss.
„Arany egy mm“ gyógyszertár.

Telefon 496. ss. Telefon 499. ss.

LÉPFEItE és SEHTÉSORBÜlirZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSiGMOND
állatorvos

Debricm Csapó u. 30. Tilofom 558.

*1101 ruhákra, budai kékfestő veálek, 
cosmaneel savannah, Indiák ionlárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 um. szélei 
sima uiaes franezia baüstek, himsstt 
és asset bEtistet, angol zettrik, szerb 

vásznak
logolosóbb saabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

fizabó Lajos fiai
"^dlvat, vászon ésszényegáruházi
DEBRECZEN. Róssa ntosa 1. ss.

Alaplttatett 1842. évben.

lét divat, vászon, fefcernemti és rbvldárn üzlete
Debrecsen, Kossuth-utosa 6. ss.

Angol ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batlztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

' ' I hlilUí
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek tricók és 
kötények, Divat napernyők re 

took választékban.

Nyári kesztyűk.

árjegyzéket kap mindenki

Piacz-ntoza 83. szám alatt
hol Singer és Ta ozógnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nagy 
raktárt nyitott

Frisohman Vilmos czég alatt
hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós ős szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési czikkekből. Kedvese 
havi és heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönsőg szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer ős Ta bizományosa

Plaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

ingyen megtanítom várni, szabni ős min­
denféle hímzésre.

Utazók felvétetnek.

® u 1908. évi leveszi és eyirt Idényre,
1 szelvény 7 koron 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korén 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Sy nedv-ínyt fekete íztionrahihot SO.— K.-At, 
ntúgy feÍ6ltűiz6vetet, tnrisUlÁdept, sdyem-

.---------e MM amint i—
____ ilttniktár

Egy esetvén/ 
2*10 ne. fcwaaa
raUe. «rármJOV 
e*i u<á-
rátf Se matlfev)

kvngtrnt itb. etb. ,
bbSiitá 6 MOltá I

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mlntát| Ingyen fi kármentve.

•esketi, leáeleeákk ireS, éri lel válantáK.
Mlntnhfl, flrydaee k Utol gálái, még i legkisebb 

rendelésnél in. teljesen Mii áruban. ^

mm

VillameMiláiitásiée erőátviteli
beresdszéeok,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
lobcBCBfit épitésveuetésége

(Wacz-u. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költség Vetéssel bárkinek dljtaU- 
111 szolgál.
JMágltítestek, csillárok le smMnyek des választéki.

*. 698. Tslefoa ss. 668.

a legtökéletesebb

gummi hülönlegesség
nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
teztyO, kötszer, és orvosi mBszertáráhas

Dsbreozen, Piaoz-u. 12. SS.

részvényt ársaeág
Debrecsen, Piaez-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a bankiizlet összes ága­

zataival.
Loozámltol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
TStleaztéaea vagy kamatozó kökaieá 

nyújt bekebelezés mellett toldbino- 
kokra és házakra.

Blfflegat ad értékpapírokra, árukra sth. 
Átvesz tőzsdei megbiaáoohat 
Elfogad betéteket könyvecshékre.tolyé 

(ebek) számlára, pénztárjegyek»», ée 
Vállalkozik minden egyébb bank- 

igylet komin is.

11

1

.•ÁM-,. Átírni
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Apró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szé 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ara­
déit minden azó 8 fillér. Apró hirdetések
zetendök.

»zu o .......... .......... - el6r? f‘-
Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni. 

Ect régi házi kenyér sütöde üzlettel la­
kással együtt legforgalmasabb helyen 
más vállalat miatt átadó. Czira a ki 
adóban. 

Böfög kereskedő segéd (Aradról) Dabra- 
ozenben alkalmazást koros I-?* 1
eladó. Czim a kiadóban. ______ _

Szegény sorsa emíerekaek blitos’möÄe
test nyújtunk. Czim a kiadóhiva alba.

Vizsgázott vinczollór felvétetik- Czim a 
kiadóba.

Varró leányok jobb fizetéssel azonnal iéi 
vétetnek. Arany János utcza 54. h-lias 
Amália. _________

Egy házmester felvétetik Iskola-U. 8. sz. alá.
Nagyvárad legforgalmasabb helyen egy 

40-50 előfizetéssel rendelkező fodrász 
üzlet kezelés hiánya folytán olcsón átadó. 
Czim Reich lgnáoz füszerüzlet.

Egy használt vízhatlan nagy ponyva eiadó 
Czim a kiadóba.

Legjobb órák, I

Egy lói főző középkorú özvegy urinü ház- 
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban.

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

■ Kúrián Gyula miiórás
I Debreczen, Piaca utoza 42.

Tanuló jó iskolai bizonyitványnyal felvé­
tetik Batthyányi utcza 15. sz. a.______

Villanyvilágítást, erőátvitelt, 
tele-nok, villámhárítók, vlllamos- 
csengCk berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L
Debreczenl első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos felszerelési csikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási fcrrása.
Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Czim és~bülor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia-u. 1- Prindelmaier L. és Pap r.

Vigyázzon ! Uraktóflevetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.____________

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreczen Hatvanon. 13. sz. 

(Hoohfelder-ház.)

Legolcsóbb bevásárlási forrás I
Zavatzky Leo

*%, női és férfi divat üzlete ^
Debreczen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok- 
! nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
I díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
í női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérnemüek.

! Lcnnanohb választóban mPuirágoh

80 heclO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borosay Gyuláné Batthyá 
nyi-utcza 6. szám._________ ________ _

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

Oógenfeldtór (feenyér-piacz.) 7. 
szóm alatt

Kagándetectiv ajánlkozik a legdiscrtebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.________________

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
délelőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Kóses- 
utcza 36

Ügyes varróleány jobb varrodába állandó
munkára felvétetik Szív u. '4. szám.

Kanári madár jól kifejlett harczi nőstény 
kanári madarak párosításra kaphatók 
Eötvös-u. 4. sz. a. Pető Imre máv föel- 
lenőrnél, darabja 3 korona

Egy 16—17 éves leány azonnal felvétetik
a kiadóban.

1 böszörményi réten tanya épületekkel el
látott 16Vi hold búza és egyébb vétó 
sekkel elddó. Czim a kiadóban. ____

Több évi irodai gyakorlattal biró kisasz 
szony preozis gépirénő ajánlkozik. Czim 
a kiadóban.

Egész napi idejével rendelkező nyugdíjas 
egyén irodai alkalmazást Kaphat, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

legjobb minőségű |Megnyílt
bel- és külföldi 1 A párisi

gyapjúszövetek L n á
mérték szerinti készítésre j| IsCIyj UHLHI

Fenyő Sándor
férfi szabónál, Piacz u. 63.

iBuzlás gyógyfürdői
vasúti állomás, posta, távírda és telefon

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15.
Specziális gyógyfürdő szívbetegek részére, 

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek hurutos banlalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- es angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek idült bajainál. Badioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas íorrasoa.
Prospectust kívánatra küld « FÜRDŐIGAZGATOSAG.

Muschong Busiásftirdöi

^SZÉNSAV-MÜVEK
kaitelen kívül szállítanak, azonnal bármUy mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at ^

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgönyczim: Mnschong, Buztáslttrdő. Interurban telefon 18 sz

Legszebb és legolcsóbb férfi-, fiú- és gyermek ruhát csak
JEL _Ka-Jia«R férfi ruha nagy áruházában i

lehet vásárolni, DEBRECZEN, Piaoz-u. 41. a nagytrafikkal éppen szemben. I

Nyomatott Hoffmann és Kronovlts könyvnyomdájában, Piaoz utcza 49. szám, a főpostával szemben.


